
RESPUESTAS CORRECTAS CAMPAÑA DE ENCUESTAS 

 

-¿Qué porcentaje de infecciones bacterianas contienen biofilm?: 75% 

 
-Las bacterias que forman un biofilm son hasta 1000 veces más resistentes a los antibióticos 
que las infecciones libres de biofilm  

 

-¿Qué porcentaje de pacientes diabéticos desarrollarán una úlcera de pie diabético? Entre un 
10 y un 15% 

-¿Qué % de úlceras de pie diabético acaban en amputación del pie o la extremidad? >15% 

-¿Qué problemas puede suponer para el profesional sanitario el exceso de exudado? 

Maceración y erosión de la piel perilesional 

Incremento de curas 

Estancamiento de la lesión 

 

-¿Qué problemas puede suponer para el paciente el exceso de exudado? 

Fugas, manchas, mal olor 

Efectos psicosociales 

Caída del apósito 

 

-El exudado: 

Previene la desecación del lecho 

Ayuda la migración de células reparadoras 

Provee nutrientes esenciales 

 

-Las ISQ (infecciones de sitio quirúrgico) son una complicación frecuente de las intervenciones 
quirúrgicas. ¿En qué % ocurren? 5% 

 

-La mayor parte de las especies bacterianas que causan las ISQ (infecciones de sitio quirúrgico) 

Forman parte de la microflora habitual del paciente 

-Cuando las bacterias se encuentran formando parte de un biofilm ¿tienen mayor o menor 
tolerancia a los antibióticos y antisépticos tópicos? 

Mayor 

 

 



- ¿Conoces los mecanismos de acción de la TPN? 

Retracción de la herida 

Estimulación de la granulación 

Retirada de exudado 

-La TPN reduce el edema intersticial. Y con ello se consigue: 

Un aumento de la microcirculación 

Estimulación del flujo sanguíneo 

Estimulación de la oxigenación 

 

-¿Qué número de personas parecen al año en Europa infecciones asociadas a la atención 
sanitaria? 

4 millones de personas 

 

A la hora de afrontar los costes de una ISQ (infección de sitio quirúrgico) debemos tener en 
cuenta: 

Costes directos 

Impacto en la salud del paciente 

Morbi-mortalidad asociada 

 

¿Qué gastos comportan los costes directos de una ISQ (infección de sitio quirúrgico)? 

Hospitalización prolongada 

Tests diagnósticos y tratamiento 

Reintervenciones 

 

-El centro europeo de prevención y control de enfermedades define la ISQ como la infección 
que ocurre en los __30__ días posteriores a un procedimiento quirúrgico 

 

-La ISQ es la infección más común dentro de las infecciones nosocomiales. El 60,1% de las 
mismas aparecen Tras el alta 

 

-Abandonar el hábito tabáquico previo a la cirugía se asocia con una reducción del _50__% en 
el riesgo de infecciones postoperatorias 

 

 



-¿Con qué frecuencia las heridas de difícil cicatrización presentan biofilm? 

72,8% 

 

-¿Qué debemos considerar al elegir un apósito antimicrobiano? 

Sus propiedades antibiofilm 

Manejo de exudado 

Evaluación exhaustiva del paciente 

 

-El desbridamiento periódico permite cicatrizar __El doble__ de heridas de difícil cicatrización 

 

-Las metaloproteinasas (MMPs) son:Enzimas 

 

-¿Cómo están dispuestas las células en el tejido cicatricial? En una dirección, paralelas 

 

 

 


